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Ανακοίνωςθ Νο 5 Ακινα, 17.3.2025 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΟ ΔΡΑΗ ΚΑΙ ΤΓΚΡΟΣΗΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΩΝ ΣΟΤ .Τ.Ε.Σ.Ε. 

Ο .Τ.Ε.Σ.Ε. ΕΓΓΤΗΣΗ ΣΗ ΑΦΑΛΕΙΑ, ΣΗ ΠΡΟΣΑΙΑ ΚΑΙ ΔΙΕΤΡΤΝΗ ΣΩΝ ΕΡΓΑΙΑΚΩΝ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΩΝ ΟΛΩΝ ΣΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΣΡΑΠΕΖΑ 

 

Συνάδελφοι/συναδζλφισσες, 

Το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., μετά από μία ςθμαντικι ςυνεδρίαςθ που πραγματοποιικθκε τθν Πζμπτθ 

13/03, ςτθν οποία δόκθκε θ δυνατότθτα να ςυηθτθκοφν διεξοδικά όλα τα καίρια ηθτιματα που απαςχολοφν τουσ 

εργαηόμενουσ, εξειδίκευςε τισ ςυνδικαλιςτικζσ προτεραιότθτεσ τθσ επόμενθσ κρίςιμθσ περιόδου, υπερψιφιςε τον 

προγραμματιςμό δράςθσ του για τθν επόμενθ τριετία και ςυγκρότθςε τισ Γραμματείεσ του υλλόγου. Ειδικότερα: 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΟ ΔΡΑΗ - ΠΡΟΣΕΡΑΙΟΣΗΣΕ 

Με πρωταρχικό, διαχρονικό μζλθμα τθν προςταςία τθσ εργαςίασ, που αποτελεί το κορυφαίο και αδιαπραγμάτευτο 

δικαίωμα για κάκε εργαηόμενο, οι κεντρικζσ προτεραιότθτεσ, όπωσ αναλφκθκαν και τζκθκαν για το επόμενο διάςτθμα, 

είναι:  

Νζα Επιχειρθςιακι υλλογικι φμβαςθ Εργαςίασ 2025-2027 

Η διεκδίκθςθ τθσ νζασ Επιχειρθςιακισ Σ.Σ.Ε. πρόκειται να ξεκινιςει μετά τθν ολοκλιρωςθ των διαπραγματεφςεων για 

υπογραφι τθσ νζασ Κλαδικισ Σφμβαςθσ. Στόχοσ αδιαπραγμάτευτοσ για το Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. αποτελεί θ νζα Επιχειρθςιακι 

Σφμβαςθ να περιλαμβάνει ουςιαςτικζσ αυξιςεισ ςτισ αποδοχζσ των εργαηομζνων, να βελτιϊνει τθν αγοραςτικι 

δφναμι τουσ και ταυτόχρονα να διευρφνει και να κωρακίηει αποτελεςματικά τα κεςμικά τουσ δικαιϊματα. Μετά από 

μια περίοδο ζντονθσ κερδοφορίασ τθσ Τράπεηασ και βελτίωςθσ όλων των κεμελιωδϊν μεγεκϊν τθσ, κάτι που ςφμφωνα 

με όλεσ τισ εκτιμιςεισ αναμζνεται να ςυνεχιςκεί και τα επόμενα χρόνια, και με δεδομζνθ τθν πίεςθ που αςκεί ο 

πλθκωριςμόσ ςτο πραγματικό ειςόδθμα των εργαηομζνων, ιρκε θ ϊρα για τουσ εργαηόμενουσ, που αποτελοφν τουσ 

βαςικοφσ ςυντελεςτζσ αυτισ τθσ κερδοφορίασ, να λάβουν το μερίδιο που ξεκάκαρα τουσ αναλογεί. Με ςωςτι 

προετοιμαςία, ςτοιχειοκετθμζνεσ προτάςεισ και τεκμθριωμζνεσ κζςεισ, ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., υπεφκυνα, αποφαςιςτικά και με τθ 

δφναμθ που του δίνουν οι εργαηόμενοι, κα διεκδικιςει μια Επιχειρθςιακι φμβαςθ που κα βελτιϊνει το βιοτικό 

επίπεδο και κα κωρακίηει κεςμικά το αίςκθμα αςφάλειασ όλων των εργαηομζνων ςτθν Εκνικι Τράπεηα, ενϊ κα 

λαμβάνει μζριμνα και για τθν ουςιαςτικι ςτιριξθ του Σ.Τ.Π.Ε.Σ., προσ τθν κατεφκυνςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ και 

βελτίωςθσ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν του. 

Κανονιςμόσ Εργαςίασ 

Βρίςκεται ςε εξζλιξθ ζνασ δφςκολοσ και πολφπλοκοσ διάλογοσ που άνοιξε με πρωτοβουλία τθσ Διοίκθςθσ, με 

αντικείμενο τθν τροποποίθςθ του Κανονιςμοφ Εργαςίασ. Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ςυμμετζχει ςε αυτόν τον διάλογο, όπωσ επιβάλει 

ο κεςμικόσ του ρόλοσ, με βάςθ τισ διαχρονικζσ αξίεσ τθσ Αξιοκρατίασ, τθσ Διαφάνειασ, τθσ Ενίςχυςθσ των Θεςμικϊν 

Διαδικαςιϊν ςε όλο το φάςμα του εργαςιακοφ βίου και τθν προςταςία των εργαςιακϊν δικαιωμάτων όλων των 

εργαηομζνων ςτθν Εκνικι Σράπεηα. Στο τραπζηι των διαπραγματεφςεων ζχουν ζρκει ςτο παρελκόν από τθν πλευρά 

τθσ Διοίκθςθσ προτάςεισ που ενιςχφουν το ανεξζλεγκτο Διευκυντικό Δικαίωμα, προτάςεισ που είναι εκτόσ των αρχϊν 

μασ και φυςικά απορρίφκθκαν από τον Σφλλογό μασ.  Ο διάλογοσ αυτόσ ςυνεχίηεται. Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ζχει τισ δικζσ του 

προτάςεισ και κζςεισ και οι όποιεσ αλλαγζσ δφναται να ςυμφωνθκοφν, οφείλουν:  

 Να αφοροφν ςτο ςφνολο του Προςωπικοφ, χωρίσ εξαιρζςεισ, με ενιαίουσ κανόνεσ για όλουσ.  

 

http://www.syete.gr/
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 Να αναβακμίηουν τα εργαςιακά δικαιϊματα όλων των εργαηομζνων και να ενιςχφουν τθν αςφάλεια ςτθν 

εργαςία.  

 Να εςτιάηουν αποτελεςματικά ςτθν ανάπτυξθ και ςτθν εξζλιξθ του Προςωπικοφ εντόσ του Οργανιςμοφ. Η 

Τράπεηα δεν μπορεί να ςτθρίηεται ςε ςτελζχθ που τθν «βλζπουν» ωσ ακόμα «ζνα ςκαλί» ςτθν καριζρα τουσ, οφτε 

πρζπει να είναι «κζντρο διερχομζνων». 

 Να μθν επιφζρουν καμία βλαπτικι μεταβολι για κανζνα εργαηόμενο. 

 Να υπθρετοφν τθν Αξιοκρατία και τθ Διαφάνεια, με τθν ςυμμετοχι του .Τ.Ε.Σ.Ε. ςε Θεςμικζσ Διαδικαςίεσ που 

κα εξαςφαλίηουν ςτακερζσ εργαςιακζσ ςχζςεισ και κα προςτατεφουν τον κάκε εργαηόμενο από λογικζσ 

αυκαιρεςιϊν και ανεξζλεγκτου Διευκυντικοφ δικαιϊματοσ. 

Εργαςιακι Κακθμερινότθτα 

Για το Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. αποτελεί ηιτθμα άμεςθσ προτεραιότθτασ θ εξεφρεςθ ςυγκεκριμζνων λφςεων για τθν αποτελεςματικι 

αντιμετϊπιςθ των οξυμμζνων προβλθμάτων τθσ εργαςιακισ κακθμερινότθτασ ςτο Δίκτυο και ςτισ Διευκφνςεισ. 

Κοινι διαπίςτωςθ του Διοικθτικοφ Συμβουλίου αποτελεί θ ανάγκθ για άςκθςθ πίεςθσ ςτθ Διοίκθςθ, προσ τθν 

κατεφκυνςθ τθσ άμεςθσ και αποτελεςματικισ αντιμετϊπιςθσ των ςτρεβλϊςεων που κακιςτοφν ςε πολλζσ 

περιπτϊςεισ αφόρθτθ τθν εργαςιακι κακθμερινότθτα ςτουσ εργαςιακοφσ χϊρουσ. Άμεςα πρζπει να 

αντιμετωπιςτοφν και να βρεκοφν λφςεισ: 

 Για τα ςθμαντικά κενά ςε προςωπικό με τον απαραίτθτο αρικμό προςλιψεων, που κα καλφψουν πάγιεσ και 

διαρκείσ ανάγκεσ και κα δϊςουν «ανάςα» ςε υποςτελεχωμζνεσ μονάδεσ τόςο του Δικτφου όςο και τθσ Διοίκθςθσ.  

 Για τθν παραβίαςθ του ωραρίου εργαςίασ, τθ ςτρεβλι χριςθ τθσ ψθφιακισ κάρτασ, τα ςθμαντικά προβλιματα 

ςτο ςφςτθμα των ραντεβοφ, τθν υπερβολικι και ςε πολλζσ περιπτϊςεισ άςκοπθ χριςθ των τθλεδιαςκζψεων 

(teams) και των e-mails, τθν υποχρζωςθ παρακολοφκθςθσ πλθκϊρασ θλεκτρονικϊν ςεμιναρίων χωρίσ τθν 

ανάλογθ πρόβλεψθ εφρεςθσ χρόνου εντόσ του ωραρίου, τθν καταχρθςτικι ςυνζχιςθ τθσ εργαςίασ με τθλεργαςία 

ςε αργίεσ, απογεφματα και Σαββατοκφριακα. Η ανάγκθ προςταςίασ του ωραρίου εργαςίασ και ο ςεβαςμόσ ςτθν 

προςωπικι και οικογενειακι ηωι, με το κατοχυρωμζνο δικαίωμα αποςφνδεςθσ του εργαηομζνου, δεν τελοφν 

υπό διαπραγμάτευςθ. 

 Για τθν εντατικοποίθςθ τθσ εργαςίασ και τθν αφόρθτθ πίεςθ τθσ ςτοχοκεςίασ, τθν ειςαγωγι νζων ςυςτθμάτων 

βιαςτικά και πιεςτικά, ςυχνά χωρίσ τθν κατάλλθλθ προετοιμαςία και χωρίσ να δίνεται ο απαραίτθτοσ χρόνοσ για 

να εφαρμοςτοφν αποτελεςματικά ςτθν πράξθ, χωρίσ καμία λειτουργικι ςφνδεςθ μεταξφ τουσ, με αποτζλεςμα 

αφενόσ θ εργαςιακι κακθμερινότθτα να επιβαρφνεται αντί να διευκολφνεται και αφετζρου θ Τράπεηα να 

εκτίκεται ςτουσ πελάτεσ. 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ζχει επεξεργαςμζνεσ κζςεισ για τα ποικίλα προβλιματα τθσ εργαςιακισ κακθμερινότθτασ και κα ηθτιςει 

άμεςα ςυναντιςεισ με τθ Διοίκθςθ για να ξεκινιςουν οι διαδικαςίεσ που απαιτοφνται για τθν επίλυςθ τουσ. 

τα παραπάνω πλαίςια, θ Γραμματεία Εργαςιακϊν χζςεων του υλλόγου αναλαμβάνει και τα κζματα εργαςιακισ 

κακθμερινότθτασ, δίνοντασ με αυτόν τον τρόπο ειδικό βάροσ ςε αυτά τα ηθτιματα, που για τον .Τ.Ε.Σ.Ε. ζχουν 

απόλυτθ προτεραιότθτα. 

 

ΤΓΚΡΟΣΗΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΩΝ .Τ.Ε.Σ.Ε. 

Οι Γραμματείεσ του .Τ.Ε.Σ.Ε., που κα ςυμβάλουν ςτο ζργο του Διοικθτικοφ Συμβουλίου με ςυμμετοχι των 

παρατάξεων και με ςτόχο να δϊςουν χϊρο και βιμα ςε κάκε εργαηόμενο που επικυμεί να ςυμβάλει ςτθν επίτευξθ των 

ςτόχων του Συλλόγου, είναι: 

 Γραμματεία Εργαςιακϊν χζςεων, Επιςτθμονικισ Σεκμθρίωςθσ και Θεμάτων Κακθμερινότθτασ, με επικεφαλισ το 

μζλοσ Δ.Σ. ςδ. Ακαναςάκθ Γιάννθ και με αντικείμενο τθν επεξεργαςία και κατάρτιςθ προτάςεων για ηθτιματα 

εργαςιακϊν ςχζςεων αλλά και τθν καταγραφι ςτρεβλϊςεων ςτθν εργαςιακι κακθμερινότθτα, προκειμζνου να 

τροφοδοτείται με ενθμζρωςθ και να παρεμβαίνει ζγκαιρα και αποτελεςματικά ο Σφλλογόσ μασ.  
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 Γραμματεία Ακλθτιςμοφ, Πολιτιςμοφ και Αλλθλεγγφθσ, με επικεφαλισ το μζλοσ Δ.Σ. ςδ. Πάνο Γεράςιμο και με 

πεδίο εναςχόλθςθσ τθ διοργάνωςθ ακλθτικϊν και πολιτιςτικϊν δραςτθριοτιτων, τθ ςυμμετοχι των μελϊν του 

Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ςε διοργανϊςεισ ομαδικϊν και ατομικϊν ακλθμάτων, τθ ςυνδρομι και ςυμμετοχι ςε δράςεισ 

αλλθλεγγφθσ, όπου παρίςταται ανάγκθ. 

 Γραμματεία Τγείασ και Αςφάλειασ, με επικεφαλισ το μζλοσ Δ.Σ. ςδ. ιδζρθ Αναςτάςιο και με αντικείμενο το 

ςφνολο των ηθτθμάτων υγείασ και αςφάλειασ που προκφπτουν ςτουσ χϊρουσ εργαςίασ, τθν τεχνικι αςφάλεια αλλά 

και τθ γενικι προϊκθςθ κεμάτων που ςχετίηονται με το εργαςιακό περιβάλλον και τθν κακθμερινι εργαςιακι ηωι 

των ςυναδζλφων. 

 Στο Γραφείο Βορείου Ελλάδοσ .Τ.Ε.Σ.Ε., με ζδρα τθ Θεςςαλονίκθ και αρμοδιότθτεσ τθν εξειδίκευςθ και τθν 

αποτελεςματικι υλοποίθςθ των αποφάςεων του Δ.Σ. ςτθν ευρφτερθ περιοχι τθσ Βορείου Ελλάδοσ, επικεφαλισ 

τοποκετικθκε το μζλοσ Δ.Σ. ςδ. Πουρνάρασ Γιϊργοσ.  

 

Συνάδελφοι/συναδζλφισσες, 

Μζςα ςε ζνα περιβάλλον ςφνκετο, με αλλαγζσ και προκλιςεισ που ςυνεχϊσ κζτουν νζα δεδομζνα ςτθ δράςθ του, ο 

Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.  κα αποτελζςει και αυτι τθν 3ετία, με τθ ςτιριξθ των εργαηομζνων και ακόμθ πιο υπεφκυνα και 

αποφαςιςτικά, τον πυλϊνα αςφάλειασ, προςταςίασ και διεφρυνςθσ των εργαςιακϊν δικαιωμάτων ςτθν Εκνικι 

Σράπεηα. 

υνεχίηουμε ςτακερά ςτο δρόμο των δράςεων ςε όλα τα επίπεδα και τθσ κετικισ προςφοράσ για όλουσ τουσ 

εργαηόμενουσ ςτθν Εκνικι Σράπεηα. 

 
 

Για το Δ.. του .Τ.Ε.Σ.Ε. 

  

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματζας 

  

Αθανάσιος Ντεκουμζς Κυριάκος Μοφτσης 

 

 


